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LE TEXAS MAJEUR 
APRÈS L’OUVERTURE DE 1SA 

ENCHÈRES À DEUX
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> PAR JEAN-CHRISTOPHE 

QUANTIN

Cette convention est utilisée après les ouvertures de 1SA et de 2SA, ainsi que les redemandes à 2SA après les ouvertures fortes de 2

et de 2  (nous ne traiterons ici que l’ouverture au palier de 1). Le Texas décrit artificiellement une couleur au moins cinquième détenue par 

le répondant. Celui-ci transfère l’annonce de sa couleur longue chez l’ouvreur en nommant la couleur immédiatement inférieure.

À VOUS DE JOUER !
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Comment se fait un Texas ?
Le Texas pour les majeures se fait donc à  2  pour les Cœurs, 2 pour les Piques.

Avec quoi doit-on faire un Texas ? 
Contrairement au Stayman, il n’y a pas de minimum de points à détenir pour effectuer un Texas.
Ainsi, pour le Texas majeur, seule la présence d’au moins cinq cartes à Cœur ou à Pique sera exigée. L’enchère peut donc très bien se faire avec 0 point.
Imaginez que vous déteniez 10 8 7 5 4 3 7 6  6 6 4 3 2. Chacun comprendra bien qu’en face d’une main régulière, le contrat partiel à 2  sera 
très supérieur à celui de 1SA, en raison de la possibilité de faire des levées en coupe.

Quelles sont les réponses au Texas ?
Après un Texas majeur, l’ouvreur rectifie automatiquement à 2  (sur 2 ) ou à 2  (sur 2 ). Il est cependant autorisé à sauter à 3  ou à 3  avec une 
main non minimale comportant un soutien quatrième.

La suite des enchères
Les principes que le répondant mettra ensuite en œuvre sont très simples :

Attention, la séquence 1SA - 2  - 2 - 3  montre un bicolore majeur 5-5 de chelem (la séquence 1SA-4  décrivant un bicolore majeur  
de manche). Avec un bicolore majeur 5-4, on commence par un Stayman ! 
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L’annonce des Sans-Atout propose toujours 
le choix entre deux contrats : l’un à Sans-
Atout, l’autre dans la couleur annoncée au 
tour précédent. Exemple :

Si Nord possède trois cartes à Pique, il dira 
3 ou 4 , selon sa force. Sinon, il passera 
sur 2SA avec un minimum ou déclarera 
3SA.
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La répétition de la couleur du Texas montre 
toujours six cartes. C’est une conclusion au 
palier de 4, une proposition au palier de 3. 
Illustration :

Sur cette enchère non forcing, l’ouvreur 
annoncera la manche si son ouverture est 
convenable, passera sinon. En n’oubliant 
jamais qu’un troisième Cœur, qu’il n’a pas 
promis pour l’instant, constitue déjà une 
importante plus-value.
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Sur cette enchère, l’ouvreur annoncera 3  
avec le fit, reviendra à 3SA sinon s’il tient 
bien les deux couleurs rouges. Et même, 
exceptionnellement, soutiendra les Trèfles 
avec un gros fit si sa main se prête au jeu 
à la couleur.

Enfin, l’annonce d’une nouvelle couleur 
au palier de 3 est forcing de manche et 
indique un jeu bicolore.
Exemple :
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1   2 : la nomination, par le biais du Texas, d’une couleur majeure au 

moins cinquième est impérative, aussi bien pour déclarer une manche 

(ou un chelem) que pour s’arrêter dans une partielle. Déclarez donc 2  

et passez sur la rectification du Texas à 2 . Même si l’ouvreur détient   

R D A 8 7 5 R V 2 R 10 6 2, la meilleure partielle est atteinte.

2   2  : la présence des deux majeures a pu vous inciter à préférer le 

Stayman au Texas. Attention : pour agir ainsi, il vous faudrait posséder 

au moins de quoi proposer une manche. Or, 4 points d’honneurs, c’est 

trop peu pour prendre une telle initiative. Faites votre deuil des Piques et 

préférez le Texas à 2 .

3   2  : vous n’avez pour l’instant d’autre choix que de rectifier le Texas 

de votre partenaire, en dépit d’une ouverture maximum et d’au moins 

deux arrêts dans les trois autres couleurs. Si Nord a de quoi proposer ou 

déclarer une manche, il reparlera sur 2  et vous pourrez alors exprimer 

votre absence de fit et votre préférence à jouer à Sans-Atout.

4   3  : c’est exactement avec ce type de mains (non minimales, quatre 

atouts) que vous pouvez rectifier le Texas avec un saut, pour exprimer un 

jeu réévalué par la découverte d’un fit neuvième en majeure. Alors qu’avec  

 R 10 7 5 4 2  6 5  V 8 7 2  2, Nord s’apprêtait à passer sur 2 ,  

il devrait maintenant déclarer 4 , du haut  de son sixième Pique et de 

ses deux valeurs distributionnelles (doubleton et singleton). La manche 

est excellente.

5   4  : surtout, ne passez pas sur 3SA ! Malgré votre distribution  

4-3-3-3, vous avez un fit et rien n’empêche Nord de détenir deux petits 

Carreaux. Quoiqu’il arrive, vous aurez un bon contrat à jouer à 4 .

6   4  : votre main maximale vous autorise à déclarer la manche, mais 

ne commettez pas l’erreur de vouloir jouer 3SA ! Votre partenaire détient 

six cartes à Cœur qu’il sera difficile d’exploiter à Sans-Atout, tandis que 

vos levées de tête feront merveille à la couleur.

7   3  : votre partenaire possède un bicolore Pique-Trèfle forcing de 

manche avec au moins cinq Piques. L’information qu’il attend est celle 

du fit dans sa couleur majeure. Vous l’avez ? Dites-le lui au plus vite !

8   4  : plus technique ! Rappelez-vous, le bicolore du répondant, cette 

fois, est un 5-5. Vous détenez un gros fit à Cœur et une main qui se 

prêterait très bien à un chelem. Comment le dire ? Avec un fit à Pique, 

vous n’auriez aucune difficulté à soutenir à 3 . Si vous n’étiez pas du 

tout intéressé par les majeures (par exemple avec beaucoup de Trèfles) 

vous annonceriez 3SA. Du coup, avec un fit à Cœur, vous pouvez vous 

permettre d’annoncer tout de suite un contrôle mineur au palier de 4. 

Votre partenaire ne devrait pas se méprendre !
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LE CONTENU DE CES RUBRIQUES EST EN CONFORMITÉ AVEC LE SEF (SYSTÈME D’ENSEIGNEMENT FRANÇAIS) 
MIS AU POINT PAR L’UNIVERSITÉ DU BRIDGE DE LA FFB.
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